
Septembra-
300 stanovanj

»V mnogih občinah so nas
sicer prahiteli in že delili klju-
če solidarnostnih najenmih
stanovanj,« je rekel na tiskov-
ni konferenci prejšnji teden
predsednik skupščine ljubljan-
skega solidarnostnega sklada
Pranc Sladič, »toda naša poli-
tlka, kl so jo podprli tudi lju-
bljanski politični dejavnlkl, je
bila od vsega začetka, da soli-
darnostni sklad pri najemnih
stanovanjih nl iskal najhitrej-
Se, pač pa najcenejše rešitve.«

Zato solidarnostni sklad lani,
ko se je od prispevkov delov-
nlh organizacij zbralo že 150
milijonov, nl za ta denar. krat-
komalo kupil stanovanj na
tržišču, pač pa so ta denar dali
Izvajalcem za gradnjo v usmer-
jenih stanovanjskih soseskah v
Stepanjskem naselju in kasne-
je še v Stožicah ter Draveljski
gmajnl.v

Brez dvoma bo sklad za isti
denar na teh smotrno zasno-
vanih gradbiščih, kjer uporab-
Ijajo izvajalci najsodobnejšo
tehnologijo, dobU ve6 stano-
vanj, kot če bi jib kupil ob
pogojih, kl so jih narekovala
gradbena podjetja. Lani in le-
tos se bo zbralo skupno 250
milijonov dinarjev (od katerih
sta dobri dve tretjlnl že razde-
ljeni), za katere si lahko obe-
tamo, da bomo dobili 1.200

stanovanj, kl bodo zgrajena do
konca leta 1975.

Lahko rečemo, da je soli-
darnostni sklad s svojimi me-
todami sodelovanja pri smotr-
nem načrtovanju sosesk za
usmerjeno gradnjo kakor tudi
s pritiskom na divje rastoče
cene stanovanj v dveh letih
pripomogel dp marsikaterih iz-
kušenj, ki bodo koristile novo-
ustanovljenim samoupravnim
stanovanjskim skupnostim.

Uvajanje novih odnosov na
področju stanovanjske gradnje
in gospodarstva je gotovo po-
membno delo, stanovanja pa
so otipljivi rezultati. V Šte-
panjskem naselju so prvi bloki
zdaj že pod streho In obrtniki
v njih končujejo zadnja dela,
tako da se bodo septembra
lahko vselili stanovalci. Med
prvimi stanovanji, kl bodo vse-
Ijiva septembra, bo tudi 300
stanovanj, ki so jih zgradili
z denarjem solidaraostnega
sklada.

Vprašanje, kdo bo dobil ta
stanovanja in po kakšnih me-
rilih, je gotovo zelo zanimivo
za širšo javnost, zlasti če ve-
mo, da se je na razpis, ki so
ga objavili časopisi prejšnji
mesec, javilo že skoraj 3.000
prosilcev.

Najemna stanovanja, zgraje-

na iz sredstev solidarnostnega
sklada, bodo razdelili napod-
lagi prioritetne liste, ki jo bo
sestavila posebna komisija so-
lidarnostnega sklada po pravil-
niku za dodeljevanje stano-
vanj, potrditi pa jo bo morala
še skupščina solldamostnega
sklada.

Osnova za izdelavo prioritet-
ne liste je torej pravilnik za
dodeljevanje najemnih stano-
vanj, zgrajenih s sredstvi soli-
damostnega sklada. Pravilnik
je dokument. ki bo zagotavljal,
da bodo tako potrebna naje-
mna stanovanja dobili res ti-
sti, ki so do njih najbolj upra-
vičeni. Da bi to zagotovili, je
bil pravilnik v dveh temeljitih
javnih razpravah — najprej kot
osnutek tn nato kot predlog.

Ko so občinske skupščine in
družbenopolitične organizacije
razpravljale o pravilnlku za
dodeljevanje solidarnostnlh
stanovanj, so ga povsod obrav-
navali zelo zavzeto in nič čud-
nega nl, da ni manjkalo pri-
pomb. Na zadnji seji mestne
skupščine so ga končno potr-
dili, vendar s petiml lopolnili,
ki jih bo morala potrditi še
skupščina soldamostaega skla-
da.

Nekatera dopolnila so bolj
formalna: zdaj bo v pravilniku
izrecno navedeno, da velja le
do konca letošnjega leta, saj
bodo kasneje razdeljevale so-
lidarnostna stanovanja samo-
upravne stanovanjske skupno-
sti; razen tega so podrobneje
opredelili nekatere pojme. Bi-
stveno pa je to, da so izpustili
dolo6ilo, po katerem naj bl za
tiste socialne podpirance, kl

bodo dobili solidarnostna sta-
novanja, prispevale njihove ob-
čine nekaj denarja. Skupščina
solidarnostnega sklada se je
zavzemala za tako določilo v

" zelji, da bi se zbralo za naje-
mna stanovanja kar največ de-
narja. Izpustili pa so ga, ko so
zastopniki občinskih uprav v
usklajevalnem postopku poja-
snili, da občine tega določila v
praksi ne bi mogle izvajati, saj
nimajo za reševanje stanovanj-
skih vprašanj socialnih podpi-
rancev predvidenega nobenega
denarja, pač pa jim dodeljuje-
jo izpraznjena družbena stano-
vanja, kadar jih imajo na vo-
ljo.

Ce si podrobneje ogledamo
pravilnik o dodeljevanju sta-
novanj, zgrajenih jz sredstev
solidamostnega sklada, vidimo,
da se lahko za ta stanovanja
potegujejo tri kategorije pro-
silcev:

1. občani z niaklml dohodkl
— to je tisti, ki imajo manj
kot 900 dinarjev dohodka na
družinskega člana. Marsikje so
v. javnl razpravi sodili, da je
ta meja preostra, vendar so jo
nazadnje v pravilniku vseeno
pustili, saj je sklad dobil že
ogromno vlog prosilcev, ki
imajo tako nizke dohodke;

2. mlade družine. Tu doho-
dek na družinskega člana ni
važen, prednost pa bodo Imell
tisti prosilci, ki bodo imeli že
prlvarčevanega nekaj denarja
v banki. Vsaj eno izmed pod-
jetij, kjer je zaposlen kateri
izmed zakoncev, se bo moralo
obvezati, da mu bo v petih le-
tih dalo stanovanje. To določi-
lo je v pravikiiku, ker naj bl bila

stanovanja za mlade družine le
začasna pomoč, dokler si ne
morejo same in s pomočjo
podjetij, kjer delajo, najti sta-
novanja;

3. ostareli obCani.
Pravilnik ima navodila za

ocenjevanje prošenj. Tu je na-
vedeno, kako se ocenjujejo s o
cialno stanje prosilcev, njihove
prejšnje stanovanjske razmere
in drugi elementi, kl vplivajo
na pridobitev najemnega soli-
darnostnega stanovanja.

Stanovanja bodo po poseb-
nem ključu razdelill na vse na-
vedene kategorije, kl jih bodo
ocenjevali ločeno, sicer pa bo
prednostna lista enotna za vso
Ljubljano. Sestavila jo bo po-
sebna komisija, ki jo je ime-
novala skupščina solidamost-
nega sklada.

Delegatka občlne Center je
na seji zbora združenega d&la
mestne skupščine posredovala
pripombo svoje delegacije, za-
kaj sprejema dokončno listo
komisija pri skladu in ne soci-
alne službe po občinah ali dru-
ge strokovne službe. Pojasnill
so ji, da socialne službe, siru
dikati in druge strokovme služ-
be prl odločanju o solidarno-
stnlh stanovanjih niso potisnje-
ne ob stran. Vlogo vsakega
prosilca mora podpreti osnov-
na sindikalna organizacija, če
gre prek delovne organizacije,
ali občinska socialna služba, če
gfe prek občine. Ti tudi jam-
6ijo, da so v vlogl navedenl
točnl podatkl. Sklad je zato
Imenoval le osrednjo komisijo,
kl bo izmed tisočev prošenj iz-
bTala tiste, ki so najbolj upra-
vičenl do hitre pomoči. L. J.


